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Referat fra generalforsamling i Danske Halmleverandører 15. juni 2021 

Mødet blev afholdt hos Brøns Maskinforretning, Hovedvejen 20, 6780 Skærbæk, der beværtede for-
samlingen med frokost, informationer om maskiner samt opstillet telt til formålet. Bestyrelsen ønsker at 
takke Brøns Maskinforretning v. Dan Hamann for et flot arrangement.  
 
Dagsorden:  
 

1. Valg af stemmetællere og dirigent 

2. Bestyrelsens beretning v/formanden Erik Engholm Poulsen 

3. Fremlæggelse af regnskab og budget v/Thomas Holst 

4. Valg af formand. På valg er 

a. Erik Engholm Poulsen 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer. På valg er 

a. Povl Fritzner (Sjælland) 

b. Søren Rasmussen (Jylland) 

c. Palle Sørensen (Jylland) – modtager ikke genvalg 

d. Christopher Jensen (Langeland og Fyn) – modtager ikke genvalg 

e. Arne van der Veen (Frit valgt) – modtager ikke genvalg 

6. Valg af revisorer. På valg er 

a. Svend Casper 

7. Behandling af indkomne forslag  

8. Eventuelt 

 
 
 
 
 
Referat:  
 
1. Valg af stemmetællere og dirigent 

Formand Erik Engholm Poulsen bød velkommen. Herefter blev foreslået og valgt Mogens Kjeldal 
og Bente Hansen. 
 
Som dirigent blev valgt Hans Otto Sørensen 
Dirigenten bød velkommen til Sønderjylland. Konstaterede herefter at generalforsamlingen var lov-
ligt indkaldt. Indkaldelse udsendt den 12. maj og poststempel den 14. maj.  
Forsamlingen godkendte, at mødet var lovligt indkaldt.  

 
 
2. Bestyrelsens beretning v/formanden Erik Engholm Poulsen 

Erik Engholm Poulsen fremlagde beretning. Præsentationen fra beretningen kan findes på 
www.danskhalm.dk.  
 
Næstformand øst Knud Erik Clausen supplerede beretningen med kort orientering om sag hos 
REFA MSK og deres varmekunder. Her er 38 halmleverandører kommet i klemme. Sagen følges 
tæt.  
Samtidig forklarede han, at der er fokus på vogne med mekanisk lukkemekanisme på siderne. De 
kan være lidt for brede. Politiet hænger sig i mm og har et lokalt fokus på dette.  
Næstformand vest Hans Otto Sørensen supplerede med, at der i REFA sagen bør ses på bestyrel-
sesansvar.  
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Der arbejdes med ensilering af halm i baller til biogas – der er et stykke vej, inden det bliver rigtig 
stort.   
Aktuelt er eksporten af halm stor. Begrænsningen er aktuelt at få transporteret halmen.  
 
Ebbe Nielsen: Roskilde byggede stort værk til affald, hvor det blev foreslået at tilknytte mulighed for 
anvendelse af halm. Det blev afvist og ikke bygget.  
Det er utroligt, hvis vi skal til at betale konsulenttimer for levering af halm til forbrænding. Giver det 
mening? 
Sjællandske værker med kontrakter til samme pris hele året – det er uhensigtsmæssigt.  
 
Lauritz Hougaard: Er det foreningens formål at sikre så høj afregning som muligt. Virker licitatio-
nerne til det? Der skal vel gerne være mulighed for, at man kan betale for sikring af jordstruktur, 
kulstof, gødningsværdi og også sikring af data til nye krav. 
Vi leverer på Djursland bl.a. til Kolind, og i 2018 kommer vi til at mangle halm, da der kom et nyt 
ekstra forbrug til gulerødder. Enkelte leverandører blev bløde i knæene og solgte noget af deres 
halm. Vi kom til at mangle, og her spurgte værkerne Halmselskabet Danmark, om de kunne 
hjælpe. Siden har de overtaget levering. Det er vi ærgerlige over. Gerne i dialog med Halmselska-
bet Danmark og sikring af levering af halmen til værkerne med lokal halm.  
 
Erik Engholm Poulsen: Vi arbejder med affaldsværker og har sendt breve til dem om anvendelse af 
halm som supplement til affald. Der har været en ”dødsliste” fremme over affaldsværker, som skal 
lukkes de kommende år. Den er taget af bordet igen, men mængderne af affald falder, både dansk 
og importeret, og værkerne kommer til at skulle finde nye brændsler eller må lukke.  
Regningen for de nye bæredygtighedskrav og konsulenttimer skal afspejles i halmprisen. Vi har 
tidligere i Hadsten regnet ud, at 10 øre pr. ton halm mere, giver 800 kr. i stigning pr. hus årligt. 
Vi arbejder for bedre balance i markedet på lang sigt.  
I bestyrelsen taler vi ikke værdien af halm ned. Vi arbejder for, at prisen skal være så bæredygtig 
som muligt.  
Principielt mener jeg, at man stjæler ikke hinandens forpagtninger – men helt så enkelt er det ikke i 
tilfældet med manglen på halm. Godt der er åbnet op for en dialog.  
Hans Otto Sørensen: Vi har foreslået, at der oprettes et åbent register for leverandører af ”certifice-
ret” halm, så det er nemt at gennemskue, hvem der overholder kravene. Det kan lette arbejdet for 
os alle.  
Tak for tilbud om dialog om sikring af lokal halm, vi tager gerne en snak.  
 
Svend Casper: Det går for langsomt med udredning af fugtmåling med spyd. Ikke Mogens der er 
problemet – men det virker som om, der mangler opbakning fra bestyrelsen.  
Erik Engholm Poulsen: Der er gået Corona i den sag, og vi er enige i at det går for langsomt med 
spydmålinger. Vi kan ikke komme ind og få lavet mikrobølgemålinger på Lisbjerg, grundet Covid19-
restriktioner. Men der er lavet aftale om, at vi forsøger i august. Mogens har planlagt, hvilke test der 
skal laves. 
 
Povl Fritzner: Pas på i Danske Halmleverandører og L&F, at I ikke lader Danmark implementere 
direktiver på en for restriktiv måde. Der er bl.a. nyt på vej i CAP om sædskifte, hvor der skal skiftes 
afgrøder årligt.  
 
Steen Madsen: Halmbørs – hvorfor ikke? Kan det ikke give god mening? Hvorfor har Danske 
Halmleverandører ikke en? Der kan være en handelsplatform med deling af udstyr, og man skal 
være medlem for at bruge den.  
Der er også oplevet forskel på fugtmåling på kraner med mikrobølger – 2,5 % i forskel på målinger.  
 
Erik Engholm Poulsen: Der ses på fugtspyd om truckmåleudstyr. Vi har tidligere haft en halmbørs 
sammen med Landbrugsmedierne. Men det er mere en handelsplads end en decideret børs.  
Tak for bemærkningen fra Poul Fritzner, vi gør hvad vi kan.  
 
Dirigenten spurgte herefter, om beretningen kunne tages til efterretning. Ingen indvendinger.  
Beretning taget til efterretning.  
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3. Fremlæggelse af regnskab og budget v/Thomas Holst 
Thomas Holst fra sekretariatet fremlagde regnskab fra 2020, der gav et underskud på 16.000 kr. 
Der er ca. 90.000 kr. i kassen, så der kan ikke køres med underskud ret længe.  
 
Der blev fremlagt budget, hvor der på grund af den sene afholdelse af generalforsamling er justeret 
ud fra de ændringer, der er sket siden januar. Der har været nogle medlemmer, som har meldt sig 
ud, og indbetaling via værkerne stopper 31. juli. Det får indtægterne under pres.  
For at sikre økonomien har formanden foreslået at gå 30.000 kr. ned i løn resten af året, og der for-
søges at gå i dialog med L&F om reduktion i årets kontrakt med 30.000 kr. mod et lavere timetal.  
 
Dirigenten spurgte om bemærkninger til regnskab og budget. Herefter blev begge godkendt.  

 
4. Valg af formand  

Erik Engholm Poulsen valgt uden modkandidater. 
 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Povl Fritzner (Sjælland) – genvalgt uden modkandidat 
Søren Rasmussen (Jylland) – genvalgt uden modkandidat 
Ole Jensen (Jylland) – valgt 
MANDAT (Langeland og Fyn) – bestyrelsen fik mandat til dialog med Fynshalm, om de kunne be-
sætte pladsen, som kommer ekstraordinært på valg igen i 2022 
Steen Møller Madsen (Frit valgt) – valgt 

 

6. Valg af revisorer 

Svend Casper – genvalgt uden modkandidat 
 

7. Behandling af indkomne forslag  

Bestyrelsens forslag om i vedtægterne at indføre mulighed for afholdelse af virtuel generalforsam-
ling og udsendelse af indkaldelser elektronisk blev vedtaget.  
Forslag kan ses i præsentation fra generalforsamlingen på www.danskhalm.dk  

 

8. Eventuelt 

Dirigenten nedlagde sit hverv og takkede for god ro og orden.  
 
 
Formanden takkede dirigenten for at styre forsamlingen sikkert gennem generalforsamlingen.  
 
 
Referent: Thomas Holst 
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